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Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение
города Москвы "Школа № 1363"
 ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России 
(кафедра педагогики и медицинской психологии) 
ООО «Учебный Центр «Специалист»
ООО «Социомониторинг Сервис»
 
Межрегиональная научно-практическая конференция
специалистов по технологии «Социомониторинг Сервис»

«Мониторинг отношений участников образовательной практики в условиях реализации ФГОС всех уровней на основе технологии «Социомониторинг Сервис»: опыт, проблемы, перспективы»

14-16 февраля 2018 года, г. Москва, ГБОУ 1363

Программа конференции.
14 февраля

Часть 1. 10-00 – 13-00 Нормативно-правовые, организационные и информационные вопросы управления социальными процессами в образовательном учреждении в условиях реализации ФГОС посредством деятельности специалистов социально-психологических служб, использующих ПМК «Социомониторинг Сервис»: опыт, проблемы, перспективы. 
	Обзорный доклад: Хабарова О.Е. Обзор состояния практики использования ПМК «Социомониторинг  Сервис»
руководители  психологических служб Школ, ДОУ, ЦППМС и др. учреждений, эксплуатирующих ПМК «СМС»
	Докладчики: Кузнецова Н.В. (ГБОУ 1363), Сидельник О.В. (ГБОУ школа 1273), Балясникова Л.В. (ГБОУ гимназия 1551), Нагибина Л.Н. (МДОУ 233, г Ярославль), Костина Н.Н. (ГБОУ СОШ 1411), Шпейнова Н.Н. (ЦППМС «Стимул», г Тутаев Ярославской области). 
Обсуждение, вопросы, дополнения  и свободные высказывания участников конференции.


Часть 2. 14-00 –17-00  Философские,  методологические и теоретические вопросы мониторинга социальных отношений субъектов образовательной практики в условиях реализации ФГОС. 
Докладчики: разработчики метода, ученые, практики
Балкин А.В. Определение  смысла мониторинга социальных отношений с позиции богословских и святоотеческих воззрений. 
Смыслов Д.А. Обзор фундаментальных мировых и отечественных психологических теорий в аспекте определения предпосылок для разработки современной теории мониторинга социальных отношений. 
Хабарова О.Е. Психофизиологические состояния человека в процессе общения: модель процесса отражения объективной ситуации общения в акте саморефлексии. Измерительная  шкала,  измерительная плоскость. Границы измеряемых пространств социальных отношений. 

	
15 февраля
Часть 1. 10-00 – 13-00 Представление результатов мониторинга социальных отношений участников образовательной практики специалистами образовательных учреждений образовательных уровней  ДОУ, НОО. 
Часть 2.   14-00 17-00 Представление результатов мониторинга социальных отношений участников образовательной практики специалистами образовательных учреждений образовательных уровней ООО, СОО.
Часть 3. Представление результатов мониторинга социальных отношений участников образовательной практики специалистами образовательных учреждений образовательных уровней ВО (МРСЭИ)
Часть 4. Представление результатов мониторинга социальных отношений, реализованного  в специальных научных исследованиях.
16 февраля
Часть 1. 10-00 – 13-00 Мастер классы в рамках темы: «Опыт использования технологии «Социомониторинг Сервис» в решении актуальных проблем образования – инклюзия, антивитальное поведение подростков, согласительные комиссии, профилактика дезадаптации, индивидуальное консультирование участников образовательной практики – учащихся, педагогов, администрацию, родителей; др. направления работ.
Часть 2. 14-00 - 16-00 Подведение итогов конференции, принятие резолюции о создании научно-производственного комплекса.
